/. Ruch jednostajnie zmienny

Zadanie 1

Z nieszczelnej cysterny w réwnych odstepach czasu wycieka matymi kroplami przewozona ciecz. Na
rysunku schematycznie zaznaczono potozenie kolejnych kropel na jezdni.

Wybierz poprawne uzupelnienia zdan.

Na podstawie rysunku mozna stwierdzi¢, ze cysterna poczatkowo poruszata si¢ A/ B/ C.

A. ruchem opdznionym, potem jednostajnym, a na koricu przyspieszonym

B. ruchem przyspieszonym, potem jednostajnym, a na koricu op6Znionym

C. ze stala predko$cia, potem zatrzymala sie, a na koricu ruszyla i poruszata sie z predkoscia

mniejsza niz poczatkowo

Ponadto z rysunku wynika, ze w réwnych odstepach czasu ciato poruszajace si¢ ruchem opéznionym
pokonuje D/ E/ F odcinki drogi, cialo poruszajace si¢ ruchem przyspieszonym pokonuje D/ E/ F odcinki
drogi, a cialo poruszajace si¢ ruchem jednostajnym pokonuje D/ E/ F odcinki drogi.

D. takie same E. coraz dluzsze F. coraz krotsze

Zadanie 2

Dopasuj opisy do poje¢ w tabeli. Wpisz do niej odpowiednie litery A-G. Uwaga. Opisy mozna wyko-
rzysta¢ wiecej niz raz.

Ruch jednostajny Ruch jednostajnie zmienny Ruch zmienny
A. Predkosd jest stala. E. Przebyta droga jest proporcjonalna do czasu
B. Przyspieszenie jest stale. ruchu.
C. Predkoéé zmienia sie w czasie. E. Réwne odcinki drogi ciato przebywa
D. W takich samych odstepach czasu WIozRym czasie.
predkos¢ zmienia sie o tyle samo. G. Przyspieszenie moze zmieniac si¢ w czasie.
Zadanie 3

Kierowca, dojezdzajac do tablicy oznaczajacej koniec terenu zabudowanego, g e misdzy

poruszal si¢ z maksymalna dozwolona predkoscia 50 1‘1’:‘. Gdy minal znak, preckoscia poczatkowa
rozpedzil si¢ w czasie 5 s do 90 k{l“-, czyli do maksymalnej dozwolonej pred- ~ @koricowa wyraz w .
koéci poza terenem zabudowanym. Oblicz $rednie przyspieszenie, z jakim
poruszal sie samochod w czasie rozpedzania.
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